

TEKST ZAJEDNIČKE IZJAVE 5. SASTANKA PARLAMENTARNOG ODBORA ZA STABILIZACIJU I PRIDRUŽIVANJE IZMEĐU EU I BIH

30. oktobar 2024.

Nakon 5. sastanka Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje EU - Bosna i Hercegovina 30. oktobra 2024. godine, vršilac dužnosti, prvi zamjenik kopredsjedavajućeg Zdenko Čosić (Parlamentarna skupština Bosne i Hercegovine) i kopredsjedavajući Davor Ivo Stier (Evropski parlament) izjavili su:

Ubrzo nakon 4. sastanka SAPC EU i BiH u Strazburu, Evropsko vijeće je priznalo napredak koji je Bosna i Hercegovina ostvarila i odlučilo da otvori pristupne pregovore. Na 5. EU - BiH POSP-u u Sarajevu, sagledali smo tekuće napore za usvajanje potrebnih zakona i mjera za početak pregovora, kao i završetak Reformske agende koja će otvoriti put za prvu isplatu Bosni i Hercegovini od Fonda za reformu i rast za zapadni Balkan.

Složili smo se da, nakon završetka lokalnih izbora u Bosni i Hercegovini, svi relevantni politički akteri trebaju dati svoj doprinos vraćanju zamaha i ubrzanju reformi vezanih za evropske integracije. S tim u vezi, primili smo k znanju prioritete identificirane na 7. sastanku Odbora za stabilizaciju i pridruživanje između Bosne i Hercegovine i EU 19. septembra, koji uključuju potrebu imenovanja glavnog pregovarača i pregovaračkih struktura, kao i druge korake omogućiti Vijeću da usvoji pregovarački okvir.

Bosna i Hercegovina može poboljšati svoje šanse za pridruživanje EU i osigurati sigurniju i prosperitetniju budućnost davanjem prioriteta reformama usmjerenim na jačanje vladavine prava, kao i osiguranje inkluzivnosti i kapaciteta svojih demokratskih institucija. Ovo zahtijeva značajniji napredak u oblastima kao što su prevencija i borba protiv korupcije, reforma pravosuđa, upravljanje granicama i migracijama, medijske slobode i odgovarajući angažman civilnog društva u svim aspektima EU integracija BiH.

Također smo izrazili solidarnost sa porodicama i rodbinom žrtava katastrofalnih poplava i klizišta 4. oktobra. Pohvalili smo hrabrost i profesionalnost timova civilne zaštite i spašavanja iz Bosne i Hercegovine i zemalja koje doprinose kroz Mehanizam civilne zaštite EU. Kao zemlja kandidat, Bosna i Hercegovina sada može koristiti Fond solidarnosti EU za oporavak i rekonstrukciju. EU će također podržati i pomoći Bosni i Hercegovini u jačanju njene spremnosti i otpornosti na prirodne katastrofe.

Konačno, dogovorili smo se da osiguramo regularnost naših međuparlamentarnih sastanaka koji su nastavljeni ovdje u Sarajevu prije godinu dana. Parlamentarna dimenzija procesa pristupanja BiH je od ključnog značaja za zbližavanje dva zakonodavna tijela kroz iskren i izravan dijalog. S tim ciljem, načelno smo se dogovorili da naš sljedeći sastanak održimo u Strazburu krajem februara 2025.